

**Показники, що визначають кваліфікацію працівника групи забезпечення спеціальності 101 «Екологія» першого (бакалаврського), другого (магістерського) та третього (освітньо-наукового) рівнів вищої освіти**

Види і результати професійної діяльності особи за спеціальністю, яка застосовується до визнання кваліфікації, відповідної спеціальності	Перелік
<b>Онопрієнко Володимир Петрович</b>	
<p>1) наявність за останні п'ять років наукових публікацій у періодичних виданнях, які включені до наукометричних баз, рекомендованих МОН, зокрема Scopus або Web of Science CoreCollection;</p>	<p><i>Публікації у періодичних виданнях, які включені до наукометричних баз, рекомендованих МОН, зокрема Scopus або Web of Science CoreCollection:</i></p> <p>1. Onopriienko V. Food security–ways of integration of economic priorities and ecological imperative //13<sup>th</sup> International Scientific Conference. Rezekne Academy of Technologies. May 24-25.2019. Latvia.</p> <p>2. Onopriienko K., Onopriienko V., Petrushenko Yu., Onopriienko I. Environmental education for youth and adults: a bibliometric analysis of research // The International Conference on Innovation, Modern Applied Science &amp; Environmental Studies (ICIES2020). Vol. 234, 2021. P.1-7. <a href="https://doi.org/10.1051/e3sconf/202123400002">https://doi.org/10.1051/e3sconf/202123400002</a></p>
<i>Публікації у фахових виданнях</i>	
<p><b>Опублікував близько 60 наукових праць,</b></p> <p>1. Онопрієнко В.П. Агровиробництво в умовах глобального потепління клімату Вісник СНАУ Випуск 9. 2016. Серія агрономія біологія с.73-80.</p> <p>2. Онопрієнко В. П. Формування екологічної правосвідомості у майбутніх фахівців агропромислового виробництва у процесі вивчення спеціальних дисциплін / В. П. Онопрієнко // Науковий часопис Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова. Серія. Педагогічні науки: реалії та перспективи. – Вип. 57 : збірник наукових праць / М-во освіти і науки України, Нац.пед.ун-т імені М.П. Драгоманова. – Київ.: Вид-во НПУ імені М.П. Драгоманова, 2017. – С.129-135.</p> <p>3. Онопрієнко В. П. Цільові функції екологічної освіти та виховання // PNAP scientific journal of Polonia university typeriodic naukowy akademii polonijnej Czestochowa, 2017. №4.-19(2016)– S. 115-121.</p> <p>4. Онопрієнко В.П. Екологічна освіта та виховання в дошкільних дитячих закладах // Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології. Науковий журнал Сумського ДПУ ім. А.С.Макаренка №5 (79) 2018.- С.73-80.</p> <p>5. Онопрієнко В. П.. Resource-saving in agriculture – intersections center of economics, environmental production and ecological education of specialists// -PNAP. Scientific journal of Polonia university.-26.-2018nr1.-P.68-76.</p>	

<p>2) наявність одного патенту на винахід або п'яти деклараційних патентів на винахід чи корисну модель, включаючи секретні, або наявність не менше п'яти свідоцтв про реєстрацію авторського права на твір</p>	<p>Авторське свідоцтво на сорт соняшнику «Постолянський»</p>
<p>3) наявність виданого підручника чи навчального посібника (включаючи електронні) або монографії (загальним обсягом не менше 5 авторських аркушів), в тому числі видані у співавторстві (обсягом не менше 1,5 авторського аркуша на кожного співавтора)</p>	<p><b>1 монографія, 1 навчальний посібник, 1 підручник</b>  1. Онопрієнко В.П. Екологічна безпека: навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів спеціальності «Екологія, охорона навколишнього природного середовища та збалансоване природокористування», ОКР Бакалавр. – Суми: Університетська книга, 2017. – 318 с.  2. Онопрієнко В.П. Екологічна освіта в системі підготовки сільськогосподарських кадрів. – К.: Знання України, 2010. – 307 с.  3. Онопрієнко В.П. Сучасні проблеми агроєкології. Підручник для студентів вищих навчальних закладів спеціальності Екологія ОКР Бакалавр Магістр. – Суми: Університетська книга, 2019. – 348 с.</p>
<p>4) наявність виданих навчально-методичних посібників/посібників для самостійної роботи здобувачів вищої освіти та дистанційного навчання, електронних курсів на освітніх платформах ліцензіатів, конспектів лекцій/практикумів/методичних вказівок/рекомендацій/ робочих програм, інших друкованих навчально-методичних праць загальною кількістю три найменування</p>	<p>1. Вступ до фаху. Методичні вказівки для проведення практичних робіт для студентів 1 курсу факультету агротехнологій та природокористування, напряму підготовки: 6.040106 «Екологія, охорона навколишнього середовища збалансоване природокористування», освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр», денної форми навчання – Суми: Сумський національний аграрний університет, 2017. – 112 с.  2. «Екологія у тваринництві» методичні вказівки щодо проведення практичних робіт, Суми, 2019, 94 с.  3. «Методика викладання у вищій школі». методичні вказівки щодо проведення практичних робіт, Суми, 2019, 158 с.</p>
<p>5) захист дисертації на здобуття наукового ступеня</p>	<p>Доктор педагогічних наук (ДД № 000410 від 22.12.2011 р.), спеціальність 13.00.04 - теорія і методика професійної освіти. Тема дисертації: "Теоретико-методичні засади екологічної підготовки фахівців сільського господарства".</p>
<p>б) наукове керівництво (консультування) здобувача, який одержав документ про присудження наукового ступеня</p>	<p>1. Париш Н.М. Формування екологічної культури у майбутніх інженерно – педагогічних фахівців у процесі професійної підготовки / Париш Наталія Миколаївна на здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних наук 13.00.04 – теорія і методика професійної освіти / Виконана : Національний педагогічний університет імені М.П.Драгоманова, м. Київ. - Захищена 02.07.2015 р. - Київ, Нац. пед. університет імені М.П.Драгоманова Д26.053.01. - 203 с.</p>

<p>7) участь в атестації наукових кадрів як офіційного опонента або члена постійної спеціалізованої вченої ради, або члена не менше трьох разових спеціалізованих вчених рад</p>	<p>Опонування дисертаційних робіт: 1. Гладун Т.С. Формування продуктивного мислення майбутніх екологів у процесі професійної підготовки у вищих навчальних закладах.-2014.-Київ. 2.Благул Н.М.Методологія соціально-функціонального управління загальноосвітнім навчальним закладом.-2015.-Київ. Член Спеціалізованої вченої ради при СНАУ на здобуття вченого ступеню доктора (кандидата) сільськогосподарських наук зі спеціальностей 06.01.05 – селекція і насінництво та 06.01.05 – рослинництво.</p>
<p>8) виконання функцій (повноважень, обов'язків) наукового керівника або відповідального виконавця наукової теми (проекту), або головного редактора/члена редакційної колегії/експерта (рецензента) наукового видання, включеного до переліку фахових видань України, або іноземного наукового видання, що індексується в бібліографічних базах</p>	<p><b>-Керівник НДР:</b> «Оцінка стану кормових угідь та розробка шляхів їх еколого-економічно обґрунтованого використання в умовах ТОВ АФ Вікторія Білопільського району Сумської області» від 6.03.2015 р. (березень 2015-жовтень 2015).</p> <p><b>- Виконавець НДР: 1.</b> Підготовка та проведення Міжнародної науково-практичної конференції «Основні шляхи збереження лучно-степових екосистем України», присвяченої 90-річчю «Михайлівської цілини» (20-22 червня 2018 р., м. Суми) <b>2.</b> «Наукові дослідження природних лісових біогеоценозів області щодо збереження видів рослин, занесених до Червоної книги України, з метою виявлення територій, перспективних для подальшого створення нових об'єктів природно-заповідного фонду» (номер держреєстрації 0120U104244).</p>
<p>9) робота у складі експертної ради з питань проведення експертизи дисертацій МОН або у складі галузевої експертної ради як експерта Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти, або у складі Акредитаційної комісії, або міжгалузевої експертної ради з вищої освіти Акредитаційної комісії, або трьох експертних комісій МОН/заяченого Агентства, або Науково-методичної ради/науково-методичних комісій (підкомісій) з вищої або фахової передвищої освіти МОН, наукових/науково-методичних/експертних рад органів державної влади та органів місцевого самоврядування, або у складі комісій Державної служби якості освіти із здійснення планових (позапланових)</p>	

заходів державного нагляду (контролю)	
10) участь у міжнародних наукових та/або освітніх проектах, залучення до міжнародної експертизи, наявність звання “суддя міжнародної категорії”	
11) наукове консультування підприємств, установ, організацій не менше трьох років, що здійснювалося на підставі договору із закладом вищої освіти (науковою установою)	Консультант з екологічних питань Миколаївської ОТГ Сумського району Сумської області.
12) наявність апробаційних та/або науково-популярних, та/або консультаційних (дорадчих), та/або науково-експертних публікацій з наукової або професійної тематики загальною кількістю не менше п'яти публікацій	1. Онопрієнко В. П Проблеми екологічної безпеки в сільськогосподарському виробництві // Матеріали міжнародної науково-практичної конференції «Гончарівські читання».-2017.-Суми.
13) проведення навчальних занять із спеціальних дисциплін іноземною мовою (крім дисциплін мовної підготовки) в обсязі не менше 50 аудиторних годин на навчальний рік	
14) керівництво студентом, який зайняв призове місце на I або II етапі Всеукраїнської студентської олімпіади (Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт), або робота у складі організаційного комітету / журі Всеукраїнської студентської олімпіади (Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт), або керівництво постійно діючим студентським науковим гуртком / проблемною групою; керівництво студентом, який став призером або лауреатом Міжнародних, Всеукраїнських мистецьких конкурсів, фестивалів та проектів, робота у складі організаційного комітету або у складі журі міжнародних, всеукраїнських мистецьких конкурсів, інших культурно-мистецьких проектів (для забезпечення провадження	Керівництво роботою, підготовленою студенткою Коплик Яною, яка отримала Диплом III ступеня II туру Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт за галуззю науки «Біологія» (Полтава, 2020 р.).

<p>освітньої діяльності на третьому (освітньо-творчому) рівні); керівництво здобувачем, який став призером або лауреатом міжнародних мистецьких конкурсів, фестивалів, віднесених до Європейської або Всесвітньої (Світової) асоціації мистецьких конкурсів, фестивалів, робота у складі організаційного комітету або у складі журі зазначених мистецьких конкурсів, фестивалів); керівництво студентом, який брав участь в Олімпійських, Паралімпійських іграх, Всесвітній та Всеукраїнській Універсіаді, чемпіонаті світу, Європи, Європейських іграх, етапах Кубка світу та Європи, чемпіонаті України; виконання обов'язків тренера, помічника тренера національної збірної команди України з видів спорту; виконання обов'язків головного секретаря, головного судді, судді міжнародних та всеукраїнських змагань; керівництво спортивною делегацією; робота у складі організаційного комітету, суддівського корпусу</p>	
<p>15) керівництво школярем, який зайняв призове місце III-IV етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових навчальних предметів, II-III етапу Всеукраїнських конкурсів-захистів науково-дослідницьких робіт учнів - членів Національного центру "Мала академія наук України"; участь у журі III-IV етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових навчальних предметів чи II-III етапу Всеукраїнських конкурсів-захистів науково-дослідницьких робіт учнів - членів Національного центру "Мала академія наук України" (крім третього (освітньо-наукового/освітньо-творчого) рівня)</p>	

<p>16) наявність статусу учасника бойових дій (для вищих військових навчальних закладів, закладів вищої освіти із специфічними умовами навчання, військових навчальних підрозділів закладів вищої освіти)</p>	
<p>17) участь у міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки під егідою Організації Об'єднаних Націй (для вищих військових навчальних закладів, закладів вищої освіти із специфічними умовами навчання, військових навчальних підрозділів закладів вищої освіти);</p>	
<p>18) участь у міжнародних військових навчаннях (тренуваннях) за участю збройних сил країн - членів НАТО (для вищих військових навчальних закладів, військових навчальних підрозділів закладів вищої освіти);</p>	
<p>19) діяльність за спеціальністю у формі участі у професійних та/або громадських об'єднаннях;</p>	<p>Голова Сумської громадської організації «Екологи університетів»</p>
<p>20) досвід практичної роботи за спеціальністю не менше п'яти років (крім педагогічної, науково-педагогічної, наукової діяльності).</p>	<p>Агроном по кормовиробництву (1988-1991) колгосп ім. Щорса Глухівського району Сумської області.</p>